8 KkJ1acce

Teopema lludaropa

I'eomeTpusi o0s1agaeT 1ByMsi COKPOBHMIIIAMH. E 2 rconiirens
IlepBoe — 310 Teopema Iludaropa, KoTopyro
MOKHO CPABHUTb ¢ MEPOM 30J10TA.

Hozcann Kennep




Uctopus teopemsl Iludaropa

ErunTsane CcTpoOWIM IpSAMBIE YITIBI IIPH ITOMOIIM TaKHUX
TPEYTOJIbHUKOB, UCIIOJIb3YsI HATATUBAHUE BEPEBKU.

B npesuem BaBuiione B 2000 r. 10 H.3. MPOBOINUIN
NpUOJIMKEHHOE BBIYUCIICHUE TUIIOTCHY 3B
MPSIMOYTOJIBHOTO TPEYroJbHUKA. Teopema
ITndaropa oOHapykeHa B MAIUPyCe

BpeMEH (papaoHa AMEHEMXETa U BaBUJIOHCKUX
KJIMHOIIUCHBIX

TaOJIMUIKaX = 2
VII-V B. 10 H.3. CeroHsa NpUHATO CUUTATh,
yto [Iudarop gam nepBoe J0Ka3aTeIbCTBO |
HOCAIIEW €r0 UM TEOPEMbI, HO OHO e
HE COXPaHMUJIOCh.




Teopema llndaropa

B npsAMOyrojibHOM TPEYTOJILHUKE KBAApaT JTUHBL
TUIIOTEHY3bl PABEH CYMME KBAaJIPaTOB JIJINH KAaTETOB.

mo npocmoma - Kpacoma - SHAUUMOCNb



CnocoObI 10Ka3aTEILCTBA
Teopemsbl Ilndaropa

* Yepes mogo0ue TpeyroabHUKOB

* Metop ruiomaacu

 JlokazarensCTBO EBKIIMAA
 JlokazarenbcTBO Banbaxeiima

* BEeKTOpHOE N0KA3aTeIbCTBO

* Jloka3areabCTBO METOAOM PA3JIOKEHUS

» JlokazarenbcTBO [ 0OPMana



UcTopuueckast
TPOINUHKA

IIndarop
Camocckum

(580 - 500 T. 10 H.3.)

JIpeBHerpe4ecKul MAaTeMATHK MbICJIUTEb, (PUITIOCOP.

OauH M3 caMbIX U3BECTHBIX JiloeH B JlpeBHei I'peunun.



JlokazarenbCTBO T€OpeMEI [Indaropa

[aHo: IpssMOyTroIbHBIN TPEYTOJBHHUK C

KaT€TaMu @, b ¥ TUIOTEHY30M ¢

JHok-T1b: 2
C

—a’ +b°

Jlok-BO:

JOCTPOUM TPEYTOJIBLHUK J0 KBajpara co
CTOPOHOM a+b U BEIYHCIUM €TO0 ILIOMIadb
JIBYMS CIOCOOaMM:

S=(a+b)’ =a’+2ab+b’

S=4-lazb+c2=2azb+c2 ¢

2 b
a’+2ab+b* =2ab+c*

Takum odOpa3zom:

a

2 2 2
a -+ b = C , YTO U TPe0OBAIOCH 10KA3aTh.
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Yyaumecd CpeaHUX BEKOB CUHUTaAAU
J10Ka3aTeAbCTBO TE€OPEMbBbI OYE€Hb TPYAHBIM U
IIPO3BAA €ro «OCAUHBIM MOCTOM» HAU
«OErcTBOM yOOTHX», TaK KaK CcAabble YYEHUKU
OexkaA OT TeOMETPHH, a [OAd TeX, KTO
3yOprA 0Oe3 IIOHHMaHUS, OHa CAyKHAA
HEIIPEOOAUMBIM MOCTOM.



HAano:  AABC
Haumu: B C

B

6 cm

8 cm



1. Jlano: AABC

Haumu: B(C
B

BC? = AB” + AC”?
BC* =6>+8>=100
BC =+/100 =10(cm)

gL

8 cm



Jlano:

Haumu:

AABC

BC

Scm

7 cm




2. Jlano: AABC

Haiimu: BC

A

AC?* = AB* + BC?
BC* = AC* — AB*

Scm

7 cm




Jlano:

Haumu:

Omeem: 2\/5

AABC

BC

Scm







3. Jano:  AABC

Haiimu: AC

AABC — pasnobedpennbiii(nouemy)

— BD —evicoman....

B
AC =2A4D

2 2

AD? = 4B% - BD
AD? =169—144

AD =+/25 =5(cm) = AC =10(cw)

3 e







< Mano: ABCD — pomb

Pewenue: A
1. CBOMCTBO AuaroHajier pomoa
2. OC:£,OB=E:1
2 2
3.BC* =0B* +0OC*
V5 5
4




Jlomawmnee 3a0anue

1. Karersl npsIMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIBHUKA paBHBI 12 cM 1 5 cM. HanTtu runorenysy 3Toro
TPEYTOJIbHUKA.
a)49cm  0)13cm  B) 289

2. T'mmoreHy3a MpAMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA PaBHA 5 CM, & OAWH U3 KaTE€TOB 3 CM.
Haitu BTOpO#M Karer.
a) 4 cm 6) 2 cm B) \/374
3. B npsAMoyrojabHOM TPEYTOJbHUKE CTOPOHBI UMEIOT JIMHY 9 cM, 15 cMm, 12 cm.
Kak HaspiBaeTcd cTOpoHa, uMeromas JMHy 15 cm?
a) kater 0) OCHOBaHMe B) FHIIOTEHY3a

4. 3anummute TeopeMy [Tudaropa pis tpeyronsarka ABC, y kotoporo yroi B mpsimoid.
a) AB>=AC*+BC?* 0) AC=AB*+BC?* B) BC’=AB*+A(?

5. Haiitu momaas NpsiMOyroJibHOTO TPEYTOJAbHUKA, €CJIA €r0 TMIIOTeHY3a paBHbI 10 cM,
a KaTeT - 8CM.
a) 80 cm> 0)24 cm?* B)48cm® 1) 40cm’.






Jlomawmnee 3a0anue

1. Karetsl npsAIMOYyroJibHOrO TPEYTOJIbHUKA paBHbI 12 cM 1 5 cm. Halitu runoreny3y 3Toro

TPEyroJIbHUKA.
a)49cm 0)13cm  B) 289

2. T'unmorteHy3a MpSAMOYTOJILHOTO TPEYTOJbHUKA PABHA 5 CM, & OMH U3 KaTE€TOB 3 CM.
Havitu BTOpO#M Karer.

ajdcm 6)2cm  B) 34

3. B npsAMoyrojabHOM TPEYTOJbHUKE CTOPOHBI UMEIOT JIMHY 9 cM, 15 cMm, 12 cm.
Kak HaspiBaeTcd cTOpoHa, uMeromas JMHy 15 cm?
a) kater 0) OCHOBaHHE B) THIIOTEHY3a

4. 3anummute TeopeMy [Tudaropa pis tpeyronsarka ABC, y kotoporo yroi B mpsimoid.
a) AB’=AC*+BC?* 0) AC=AB*+BC?* B) BC’=AB*+A(?

5. Halitu mmomaib mpsAMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA, ECJIM €r0 THIOTEHY3a paBHbI 10 cMm,

a KaTeT - 8CM.
a) 80 cm> 0)24 cm?> B)48cm? 1) 40cm>.

1 2 3—-«3» 4 - «4» 5—-«5»
B) A) B) B) b)




